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La seduta incomincia alle 2 IO pomeridiane. 
l i segretario Del Giudice legge il processo .verbale 

della tornata precedente. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare sul processo 

verbale l'onorevole Panattoni. 
PANATTONl. Ho domandato di parlare unicamente 

per dichiarare che, costretto ad assentarmi per ra-
gioni di professione, che continuano ancor oggi a 
tenermi lontano dalla Camera, se fossi stato pre-
sente, avrei votato per l'articolo 7 del disegno di 
legge ministeriale. 

GRASSI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. L'onorevole Grassi ha facoltà di 

parlare sul processo verbale. 
GRASSI. Debbo dichiarare che, per urgentissimi 

affari di famiglia, mi assentai per alcuni giorni dalla 
Camera. Se mi fossi trovato presente nella seduta 
del 18 febbraio, avrei risposto no nella votazione 
nominalo sull'ordine del giorno dell'onorevole Min-
ghetti; ed avrei risposto sì, sull'articolo 1 della 
legge in discussione. Finalmente, se ieri non fossi 
arrivato troppo tardi, avrei votato in favore dell'ar-
ticolo 7 del disegno di legge. 

PRESIDENTE Tenuto conto di queste dichiarazioni, 
ss non vi sono altre osservazioni, il processo ver-
bale si intenderà approvato. 

(È approvato.) 

PETIZIONI. 

PRESIDENTE. Si dà lettura- del sunto delle peti-
zioni pervenute alla Camera. 

DEL GlUDiCB, segretario, legge. 
2494. Il Consiglio comunale di Miglionico in Ba-

silicata fa voti perchè sia compresa fra le strade di 
seconda serie nel nuovo disegno di legge per opere 
stradali ed idrauliche, quella dì congiunzione dal-
l'Appulo Lucana alla stazione ferroviaria di Fer-
landina. 

CORREALE. Domando di parlare sul sunto delle pe-
tizioni. 

PRESIDENTI L'onorevole Correale ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

CORREALE. Io pregherei la Camera di voler dichia-
rare d'urgenza la petizione segnata col n° 2494, colla 
quale il municipio di Miglionico in Basilicata fa voti 
perchè sia compresa nel nuovo disegno di legge per 
opere stradali ed idrauliche, quella di congiunzione 
tìall'Àppulo Lucana alla stazione ferroviaria di Fer-
randina. 

Inoltre son sicuro, senza aggiungere preghiera 
alcuna, che l'illustre nostro presidente farà sì che 

essa sìa trasmessa alla Commissione, che si occupa 
del disegno di legge relativo a questo argomento. 

PRESIDENTE. Come la Camera ha udito, l'onore-
vole Correale chiede che la petizione segnata col 
n° 2494 sia dichiarata d'urgenza. 

Se non vi sono osservazioni, questa urgenza s'in-
tenderà ammessa. 

(L'urgenza è ammessa.) 
La Presidenza, secondo prescrive il regolamento, 

trasmetterà questa petizione alia Commissione in-
caricata di esaminare il disegno di legge che si rife-
risce a questo argomento. 

CONGEDI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Isolani chiede un con-
gedo di giorni 10 per ragioni di famiglia. 

Se non vi sono obbiezioni questo congedo s'in-
tenderà accordato. 

(È accordato.) 

LECCESI UN DISEGNO DI LEGGE DEI DEPUTATI. 
NAPODANO E TRINCHERÀ. 

PRESIDENTE, Dagli uffici è staio ammesso alla let-
tura un disegno di legge degli onorevoli Napodano 
e Trincherà. 

SIARIOTTI, segretario, legge : 
Art. 1. 

« Dal 1° luglio 1882 il comune di Palombaro ri-
marrà distaccato dal mandamento di Lama dei Pe-
ligli ed aggregato a quello di Casoli nello stesso 
circondario di Lanciano. 

•Art. 2. 
« Il Governo del Re è autorizzato a provvedere per 

decreto reale all'esecuzione della presente legge. » 
PRESIDENTE. Si stabilirà in altra seduta il giorno 

in cui potrà svolgersi questo disegno di legge. 

PRESENTAZIONE DELLA RELAZIONE SUL DISEGNO DI LEGGE 
PER PROROGA AL PAGAMENTO DELLE IMPOSTE DIRETTE 
SOSPESE CON LA LEGGE 28 GIUGNO 1879. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Vacchelli a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

VACCHELLI, relatore. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione generale 
del bilancio sul diseguo di legge per proroga al pa-
gamento delle imposte dirette in alcuni dei comuni 


